

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ПОМОЩНИКА ГОССЕКРЕТАРЯ РОБЕРТА БЛЕЙКА

Роберт Блейк, Помощник государственного секретаря по делам Южной и Центральной Азии

Пресс- конференция

Душанбе, Таджикистан

12 апреля 2011 года

Помощник госсекретаря Блейк: Добрый день. Я очень рад вновь вернуться сюда, в Душанбе, после моего последнего визита в августе прошлого года. Как сказал посол Гросс, здесь в Таджикистане я возглавляю делегацию США на вторых ежегодных двусторонних консультациях.

Мы начали эти консультации для обсуждения широкого круга вопросов согласно нашей двусторонней повестки дня, и обсуждения практических путей совместной работы по достижению прочного партнерства.

Я возглавлял межведомственную делегацию, в которую вошли представители Государственного департамента, Министерства обороны и Агентства США по международному развитию (USAID).

Я хочу поблагодарить Президента Рахмона, Министра иностранных дел Зарифи и их коллег из правительства за гостеприимство и конструктивное участие.

Соединенные Штаты придают большое значение нашим отношениям с Таджикистаном. Наши дискуссии затронули широкий круг вопросов.

Мы обсудили наше сотрудничество по защите границ Таджикистана и борьбе с насилием со стороны экстремистов, а также помощь Таджикистана в деле стабилизации Афганистана.

Я изложил шаги, которые правительство Таджикистана могло бы предпринять для привлечения американского бизнеса, в том числе упрощение налогового кодекса и сокращение коррупции.

Я отметил важность религиозной свободы, свободы СМИ и нашу поддержку многопартийной системы, включая единственную легальную исламскую партию в Центральной Азии, Партию исламского возрождения Таджикистана.

Я выразил признательность за значительные усилия правительства в борьбе с торговлей людьми, и каким образом помощь Соединенных Штатов может укрепить продовольственную безопасность и здравоохранение в Таджикистане.

В дополнение к правительственным заседаниям я встретился с энергичными молодыми таджиками, которые участвовали в ряде наших обменных программ. Сегодня я встречался с членами Американской торговой палаты, большинство из которых являются таджикскими предпринимателями. Мы обсуждали, как Таджикистан может привлечь больше инвестиций из американских компаний.

Я также встретился с представителями политических партий Таджикистана, в том числе Партии исламского возрождения Таджикистана. Мы говорили о предстоящих 15 мая внеочередных выборах и важности совершенствования избирательного процесса в соответствии с рекомендациями Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека.

Наконец, незадолго до этой пресс-конференции у меня была возможность принять участие в "круглом столе" с несколькими редакторами газет. Я сказал им, что Соединенные Штаты будут по-прежнему настоятельно призывать правительство к защите свободы средств массовой информации.

В заключение мне бы хотелось вновь повторить высказывание Президента Обамы и госсекретаря Клинтон, касающееся сожжения священного Корана несколько недель назад во Флориде. Осквернение любых священных писаний является актом крайней нетерпимости и фанатизма и мы отвергаем религиозную нетерпимость в любой форме.

В заключение, Соединенные Штаты стремятся к мирному, свободному и процветающему будущему для Таджикистана и его народа, и мы и впредь будем оказывать помощь в этих усилиях.

Я с удовольствием отвечу на несколько вопросов.

Посольство США в Таджикистане.